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Algoritmo Simplex Dual

Consideremos o seguinte problema de Programacdo Linear:
Maximizar F= 3.X + ¥

sujeito a:

Base optima: (X*; Y*; F1*) = (3; 2; 2) F* =11

f) Se, ao problema original, se acrescentar a restrigdo 2. X + Y <7, manter-se-a a
solugdo optima determinada 7 Em caso negativo, determine a nova solugdo optima.

2.3+2< 7 7? Nao !
Ruy Costa, 2009 A Base optima tera de ser alterada ...



Algoritmo Simplex Dual

f) Se, ao problema original, se acrescentar a restricdo 2 . X + Y <7, mantér-se-a a
solugdo optima determinada 7 Em caso negativo, detéermine a nova solugao optima.

X Y F1_F2 F3 F4| Tl
X100 1 1 0|3
Yo 1 0 -1 0 02
F0 0 11 1 1 02
F42 1 00 0 0 17
Flo0 0 2 3 011

Ruy Costa, 2009




XY F1 F2 F3 F4| Tl XY F1 F2 F3 F4| Tl
X110 0 1 1 0|3 X110 0 1 1 013
YO10—1002|:>Y010—1002
F170 0 1 1 1 012 F10 0 1 1 1 0|2
F42 1) 0 0 0 1|7 F40 1] 0 2 -2 1|1
F|10 0 0O 2 3 0]11 F10 0 0 2 3 0]11
Y

X Y F1 F2 F3 F4|Tl

X110 0 1 1 0]3

Y01 0 1 0 0]2

o000 1 1 1 0 |2 Sol. Nao Admissivel

F4@ 0 4 o 1 @ mas ... "Optima™ !

FIo0o 0 2 3 0 111

Ruy Costa, 2009
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@) Algoritmo Simplex Dual

XY F1 F2 F3 F4 | Tl
X100 1 1 013
Yo1 0 -1 0 0]2
F1f0 0 1 1 1 0 |2
F40 0 0 -1 -2 1 (1)«
FIO0 0O 2 3 0 [1

Quem entra para a base ?

aseq ep Jies ana(]

Calcular os quocientes
q;=1r/a;|, para aij < 0 e seleccionar a variavel que
minimiza esses quocientes.
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@) Algoritmo Simplex Dual

X Y F1 F2 F3 F4|Tl
X100 1 1 013
Y01 0 -1 0 0]2
F110 0 1 1 1 0 |2
F40 0 0 -1 -2 1 [1)—
FIOo 0O 0 2 3 0 [11
q |-~ - 23T/2

F3 deve entrar para a base !

| ©9Se(q ep Jies aAap {74



vbo1o4o ol &  Algoritmo Simplex Dual
52;;1*?% X Y F1 F2 F3 F4/|TI
S— X1 0 0 1/2{0 !12]502

Y01 0 -1:01i0]2
F1j0 0 1 172 0| 1/2]3/2
Falo 0 0 1721 1 112172
Flo o o 12} 0 i3;2[192

——————

Solucdo Optima e Admissivel !!!

Ruy Costa, 2009
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@) Algoritmo Simplex Dual

".

Maximizar F= 3. X + Y

sujeito a:

X, Y 2D

Solugao inicial:
X*=3;,Y"=2;F*=11

Ruy Costa, 2009
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@) Algoritmo Simplex Dual

Maximizar F= 3.X + Y

sujeito a:
X 2> 1
{3
ik & ) Ya
2.X+Y<T7
5
- . - \

Nova solucao optima:
X* = 56/2;, Y* = 2 ;
*=19/2

De notar que, com a intro-
ducao da nova restricao, a
solugao optima inicial, deixou
de ser solugao do “novo” Solugao inicial

problema por violar a nova 2 \ X* = 3 V¥ =9 F* = 11
restrig&o! \ \
! >
35 5 X

Ruy Costa, 2009
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Algoritmo Simplex Dual - Revisgo

De notar que, com a introducao da nova restricao, a solugao 6ptima inicial,
deixou de ser solugao do “novo” problema por violar a nova restricao!

O que fazer ?

¢ Introduzir a nova restricao no Quadro do Simplex correspondente a
anterior solucio optima. O Quadro deixa de ser um Quadro do Simplex ...

Ruy Costa, 2009

XY F1 F2 F3 F4| Tl
X170 0 1 1 013
Y o1 0 -1 0 0|2
F410 0 1 1 1 0|2
F42 1 0 0 O 1|7
F|0O0 O 2 3 0]11




Algoritmo Simplex Dual - Revisgo

¢ No novo Quadro e na linha da nova restricdo anular os coleficientes das
variaveis basicas anteriores. Agora temos um Quadro do Simplex corres-

N

Nao Admissivel.

pondente a uma Solucdo “Optima
X Y F1 F2 F3 F4| T
X110 0 1 1 013
YIo1 0 1 0 0]2
F110 0 1 1 1 0|2
F42 1 0 0 O 1|7
F|IOO0O 0O 2 3 0|11
F40 1 0 -2 -2 1|1

Ruy Costa, 2009

XY F1 F2 F3 F4|TI

X110 0 1 1 013
Y|o1 0 1 0 0|2

F110 0 1 1 1 0 |2

‘ F40 0 0 -1 -2 1 |1
F0OO0O 0 2 3 0 |11



@) Algoritmo Simplex Dual - Revisao

Igoritmo Simplex Dual
¢ Seleccionar a variavel mais negativa para sair da base.

¢ Quem entra para a base?  Calcular os quocientes q,=|r/a;],
para aij < 0 e seleccionar a variavel que minimiza esses quocientes.

F3 deve entrar para a base !

¢ Repetir os dois passos anteriores, obtendo sempre solucdes ““Optimas””
piores € nao admissiveis, até se obter uma solugcdo admissivel — a
s.b.a. 6ptima !
XY F1 F2 F3 F4 | Tl XY F1 F2 F3 F4 | Tl
X100 1 1 0/3 3 X[10 0 1201252
Y [0 1 -1 0 02 5 Y01 0 -1i0:0]|2
100 1 1 1 2 > F10 0 1 1721 0i1/2|32
W) | !
FA0 0 0 1 2 1 D& R4lo 0 0 12 1 k21
4] ! 1
FIO 0O O 2 3 11 - : :
G |-- - 2 32 - FI0O 0 O 1/2:__0__5 3/2119/2
! Solucdo Optima e Admissivel !!!



